

СОГЛАСОВАНО

Первый заместитель председателя
Комитета по физической культуре
и спорту



УТВЕРЖДАЮ

Заместитель директора
по организации и проведению
спортивных и физкультурных
мероприятий Санкт-Петербургского
государственного автономного
учреждения «Центр подготовки
спортивных сборных команд
Санкт-Петербурга»



Д.И. Павлов
2025 г.

УТВЕРЖДАЮ
Вице-президент
РОО «Федерация фигурного
катания на коньках
Санкт-Петербурга»

И.И. Образцов
2025 г.

**ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении физкультурного мероприятия «Фестиваль Ледовая семья», финал,
посвященный памяти Меньшиковой Т.А.**

Санкт-Петербург
2025

1. Общие положения

Физкультурное мероприятие «Фестиваль Ледовая семья», Финал, посвященный памяти Меньшиковой Т.А. (далее – Мероприятие) согласно п. 4, 9, 29 ст. 2 Федерального закона от 04.12.2007 № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» является физкультурным мероприятием и проводится в соответствии с Календарным планом официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Санкт-Петербурга на 2025 год.

Целью Мероприятия является популяризация активного и здорового образа жизни, приобщение к занятиям физической культурой и спортом среди горожан, поддержка семейных занятий спортом.

Задачи Мероприятия:

продвижение и развитие массовых занятий спортом, повышение интереса к фигурному катанию как к одному из самых гармоничных видов спорта;

укрепление семейных ценностей, сплочение разновозрастных поколений;

физическое, моральное и эмоциональное совершенствование благодаря участию в любительских состязаниях.

2. Организаторы

Организаторами Мероприятия выступают Региональная общественная организация «Спортивная федерация фигурного катания на коньках Санкт-Петербурга» (далее – Федерация) и Комитет по физической культуре и спорту (далее – Комитет).

Полномочия Комитета по организации и проведению Мероприятия в соответствии с государственным заданием на оказание государственных услуг (выполнение работ) на текущий календарный год осуществляет Санкт-Петербургское государственное автономное учреждение «Центр подготовки спортивных сборных команд Санкт-Петербурга» (далее – СПб ГАУ «Центр подготовки»).

Непосредственное проведение Мероприятия возлагается на главную судейскую коллегию (далее – ГСК), утвержденная Федерацией, по согласованию с Комитетом. Контроль за наличием медицинского допуска, договора (оригинала) о страховании жизни и здоровья от несчастных случаев у участников Мероприятия возлагается на ГСК. Контроль за сбором, обработкой и хранением заявок на участие, копии протоколов в течение 3 (трёх) лет возлагается на Федерацию.

3. Обеспечение безопасности участников, медицинское обеспечение

Обеспечение безопасности участников и зрителей осуществляется согласно требованиям Федерального закона от 04.12.2007 № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации», а также иными применимыми к Мероприятию требованиям действующего законодательства.

Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 23.10.2020 № 1144Н «Об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне (ГТО)» и форм медицинских заключений о допуске к участию физкультурных и спортивных мероприятиях».

В случае возникновения необходимости, обусловленной эпидемиологической ситуацией по месту проведения физкультурных мероприятий (в Санкт-Петербурге) на основании предписаний (предложений) территориальных органов, уполномоченных осуществлять государственный санитарно-эпидемиологический надзор, участники физкультурного мероприятия обязаны предоставить организаторам документы

в соответствии с действующими на дату проведения физкультурного мероприятия требованиями нормативно-правовых документов, направленными на противодействие распространению новой коронавирусной инфекции.

Соблюдение санитарно-эпидемиологических требований, установленных Управлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по городу Санкт-Петербургу возлагается на Федерацию.

Участие в Мероприятии осуществляется только при наличии договора страхования жизни и здоровья от несчастных случаев, который представляется в комиссию по допуску участников на каждого участника. Страхование участников может производиться как за счет бюджетных, так и внебюджетных средств, в соответствии с законодательством Российской Федерации и субъектов Российской Федерации.

Каждый участник Мероприятия должен иметь действующий медицинский допуск.

Медицинский допуск осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 23.10.2020 года № 1144Н - медицинское заключение, выданное по результатам профилактического медицинского осмотра, или коллективная заявка, подписанная уполномоченным лицом (медицинским работником) о медицинском допуске к участию в физкультурном или спортивном мероприятии напротив фамилии каждого участника после прохождения профилактического медицинского осмотра.

Обеспечение медицинской помощью участников Фестиваля возлагается на СПб ГАУ «Центр подготовки».

Координация действий медицинского обеспечения возлагается на Федерацию.

Соблюдение норм общественного порядка и общественной безопасности обеспечивается Федерацией.

5. Место и сроки проведения, программа

25 апреля 2025 года, пятница

Пресс-центр СПб ГБУ СЦОР «Академия фигурного катания на коньках»

(Туполовская улица, д.4)

12:00 – 14:30 – комиссия по допуску

15:00 – 16:00 – жеребьёвка участников

26.04.2025-суббота

Главная арена СК «Юбилейный»

(пр. Добролюбова, д.18)

09:00 – 12:00 – репетиции участников

12:30 – 14:00 – показательные выступления в память о Т.А. Меньшиковой (синхронное катание)

14:15 – 17:30 – репетиции участников

18:00-20.30 – показательные выступления сильнейших фигуристов России и СПб в память о Т.А. Меньшиковой

27 апреля 2025 года, воскресенье

Главная арена СК «Юбилейный»

(пр. Добролюбова, д.18)

10:00 – 11:15 – Девочки. Первый год обучения. 4-7 лет.

11:15 – 11:30 – Подготовка льда

11:30 – 11:45 – Мальчики. Первый год обучения. 4-7 лет.

11:45 – 12:30 – Мальчики. Третий год обучения. 6-7 лет.

12:30 – 12:45 – Подготовка льда

12:45 – 15:30 – Девочки. Второй год обучения. 5-7 лет. (Подготовка льда после 3-й разминки ~ 14:10).

15:30 – 15:45 – Подготовка льда

15:45 – 18:30 – Девочки. Третий год обучения. 6-7 лет. (Подготовка льда после 3-й разминки ~ 17:00).

Программа Мероприятия среди детей:

Мероприятие среди детей первого года обучения проводятся по произвольной программе продолжительностью не более 1 минуты. Запрещены прыжки в пол-оборота и более. Запрещены вращения на одной ноге; разрешены только вращательные движения и вращения на двух ногах. Запрещены следующие позиции спиралей: «бильман», «флажки».

Мероприятие среди детей второго года обучения проводятся по произвольной программе продолжительностью не более 1 минуты 30 секунд. Программа, как у мальчиков, так и у девочек может содержать:

один перекидной прыжок (1W), программе запрещены каскады или комбинации прыжков;

максимум одно вращение в позиции «стоя» (не менее 3-х оборотов в базовой позиции);

максимум одна хореографическая последовательность (состоящая из шагов и/или спиралей). Запрещены следующие позиции спиралей: «бильман», «флажки».

Мероприятие среди детей третьего года обучения проводятся по произвольной программе продолжительностью не более 1 минуты 40 секунд. Программа, как у мальчиков, так и у девочек может содержать:

максимум 2 различных прыжковых элемента, один из которых перекидной (1W), второй либо 1-ый тулуп (1T) либо 1-ый сальхов (1S), в программе запрещены каскады или комбинации прыжков.

максимум одно любое вращение в одной позиции (не менее 3-х оборотов в базовой позиции);

максимум одна хореографическая последовательность (состоящая из шагов и/или спиралей). Запрещены следующие позиции спиралей: «бильман», «флажки».

Программа Мероприятия

Одновременно должны соревноваться 3 команды

«Собери команду».

Участвуют - все члены команды по три раза три тройки, если в семейной команде – больше трех, то в третьем забеге надо забрать всех детей.

Дополнительный инвентарь не требуется

Первый участник едет до конуса, объезжает, и возвращается за следующим участником. Даёт ему «пять», и они вместе едут до конуса. Так нужно собрать всю семейную команду. Самые младшие члены команды присоединяются сразу парой. Эстафету начинает самый старший участник. Три тройки семей по три старта. старт все девять. Первая семья в тройке высоко поднимает куб, закончив забеги и получает три балла, вторая семья в тройке два балла, и третья семья - один балл.

«Змейка»

Участвуют - все члены команды.

Задача обехать змейкой препятствия, не касаясь их и вернуться таким же образом к команде. В состязании участвует по 3 представителя от команды. Первый участник передает эстафету второму, дав «пять».

Учувствуют – двое взрослых и один ребенок от каждой из семейных команд.

Три забега - по три семейных команды.

«Веселые зверята»

Инвентарь – помощник фигуриста – 6 шт.

Каждой команде выдается помощник фигуриста. Участники должны вместе с ним доехать до конуса в конце прямой, обогнать его и вернуться к команде. Дать «пять» следующему участнику, которому следует повторить задание.

Учувствуют – двое взрослых и один ребенок от каждой из семейных команд.

Три забега - по три семейных команды.

«Рисуем фонарик»

Инвентарь – цветные фишечки.

В этом конкурсе одновременно соревнуются представители только 3 - х команд. Таким образом стартуем 3 раза по три.

Первыми вызываются по одному ребенку из второй тройки семей - задание усложняется

делаем фонарики назад.

Вторыми вызываются дети из третьей тройки семей – задание фонарики вперед.

Выстраиваем по 5 фишек одну за другой на равно расстоянии.

В конкурсе участвуют самые юные представители команд.

Задача: объехать фонариками фишку, по завершении прямой вернуться к своей команде.

«Трус не играет в хоккей» (Старшие Дети)

Вызываются по одному ребенку из ПЕРВОЙ тройки семей (СТАРШИЕ).

Выдаем участникам клюшки и шайбы (есть двое хоккеистов- старшие братья, к ним – вызвать одного мужчину, это будет первый заезд, во второй

В этом конкурсе одновременно соревнуются представители только 3 - х команд.

От команд нужно выбрать по одному участнику.

Задача: участник берет клюшку, «ведет» шайбу от старта до финиша. После чего забирает шайбу и едет к своей команде. Выигрывает команда, первой выполнившая задание.

«Донеси блинчик»

Участвуют мужчины

Инвентарь – три ракетки для настольного тенниса и на них 3 кубика. Ракетка – это «Сковородка», а кубик – «блинчик».

Участники должны доехать до конуса в конце прямой, обогнуть его и вернуться к команде с кубиком на ракетке.

6. Требования к участникам и условия их допуска

Участники должны являться гражданами Российской Федерации.

К участию в показательных выступлениях в память о Т.А. Меньшиковой допускаются действующие спортсмены-члены сборной команды Санкт-Петербурга и России по приглашению Федерации.

Требования к участникам соревнований среди детей - «новичков»: допускаются дети 4-7 лет (на момент проведения мероприятия), занимающиеся фигурным катанием в физкультурно-оздоровительных группах не более 3 (трёх) лет.

К участию в физкультурном мероприятии «Ледовая семья» допускаются семьи - команды, прошедшие регистрацию.

Требования к семейной команде:

состав семейной команды должен быть не менее 3 человек, но не более 5 человек;

возраст самого младшего члена семьи не должен быть менее 4-х лет;

каждый из членов семейной команды должен уметь хотя бы стоять на коньках, но не быть действующим спортсменом по виду спорта «фигурное катание на коньках»;

каждый из членов семейной команды должен иметь спортивную страховку от несчастных случаев, покрывающую период проведения Мероприятия.

Лимит участников – 100 человек.

Музыкальное сопровождение сдаётся в Комиссию по допуску на usb-носителе. На usb-носителе, сдаваемом в Комиссию по допуску, должен быть записан только один трек. На самом носителе должна быть наклейка с информацией об имени и фамилии участника, виде программы, в котором он выступает, длительности звучания музыки.

7. Заявки на участие

Предварительные заявки на участие Мероприятии среди детей - «новичков» подаются через Интернет-платформу «МойЧемпион.РФ» по адресу: <https://app.mychampion.ru/>.

Заявки подаются физкультурно-спортивными организациями Санкт-Петербурга, у которых есть физкультурно-оздоровительные группы фигурного катания на коньках.

Количество участников от СПб ГБУ ДО СШОР «Академия фигурного катания» – до 30 человек.

От остальных физкультурно-спортивных организаций Санкт-Петербурга, у которых есть физкультурно-оздоровительные группы фигурного катания на коньках до 2 человек в соревновательном виде.

Предельное количество участников – не более 100 человек. Федерация вправе прекратить приём Заявок при достижении предельного количества участников.

В физкультурном мероприятии «Ледовая семья», допускаются семейные команды, прошедшие регистрацию.

При регистрации в Комиссию по допуску необходимо представить:

Заявку (оригинал) по форме Приложения №2 к Положению;

оригинал документа, удостоверяющего личность (паспорт или свидетельство о рождении (для детей до 14 лет) каждого участника;

свидетельство об усыновлении или удочерении (при необходимости);

медицинскую справку (допуск) к занятиям физической культурой по форме № 514н, выданную не ранее, чем за 1 год до даты окончания Мероприятия (для несовершеннолетних) или по форме справки - Приложение 2 Приказа Министерства здравоохранения РФ от 23.10.2020 г. №1144н (для совершеннолетних);

страховой полис от несчастных случаев, включающий спортивные риски по виду спорта «фигурное катание на коньках» или любительскому спорту на каждого участника.

8. Условия подведение итогов

Победители и призёры соревнований среди детей - «новичков» определяются согласно Правилам вида спорта «фигурное катание на коньках» утверждённые приказом Минспорта России от 15.09.2022 N 730. Результаты подсчитываются с помощью электронной компьютерной системы.

Командный результат определяется по общей сумме баллов, полученных в каждой эстафете. За первое место в стартующей тройке – семейная команда получает три балла, за второе место – два балла, за третье место – один балл соответственно.

Фальстарт, передача эстафеты вне коридора для передачи эстафеты считаются нарушениями.

9. Награждение

Победители и призёры в категориях: Девочки. Первый год обучения. 4-7 лет, Мальчики. Первый год обучения. 4-7 лет, Мальчики. Третий год обучения. 6-7 лет, Девочки. Второй год обучения. 5-7 лет, Девочки. Третий год обучения. 6-7 лет награждаются кубками и медалями Комитета.

Всем участникам вручаются грамоты Комитета.

10. Условия финансирования

Расходы по организации и проведению соревнований: оплата работы судей, администратора, коменданта, специалиста по машинописным работам, предоставление спортсооружения, услуги по организации культурной программы мероприятия, предоставление комплекта светового и звукового оборудования (в т.ч. доставка, монтаж, демонтаж оборудования), оказание медицинских услуг по общепрофильной скорой медицинской помощи с использованием автомобиля скорой медицинской помощи класса «В» или выше, оказание услуг по обеспечению безопасности, предоставление наградной атрибутики (кубки, медали, грамоты), наклеек на медали, табличек с лазерной гравировкой на кубки, осуществляются за счет средств субсидии СПб ГАУ «Центр подготовки» на финансовое обеспечение выполнения государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ).

Дополнительное финансовое обеспечение, связанное с организационными расходами по подготовке и проведению спортивных соревнований, осуществляются за счет средств Федерации.

11. Прочие условия

При проведении Мероприятия все участники и представители семейных команд должны иметь спортивную одежду, соответствующую Мероприятию и любого вида коньков для катания на льду.

Приложение № 1 к Положению

ЗАЯВКА

на участие в физкультурном мероприятии по физурному катанию на коньках
«Ледовая семья», посвящённого Меньшиковой Т.А.